

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Плотникова Антона Владимировича на тему: «Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях неэкономических шоков» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность)

Актуальность темы исследования заключается в том, что обеспечение национальной экономической безопасности является одной из центральных задач на макроуровне хозяйственной системы. Национальная экономика сталкивается с множеством внешних и внутренних угроз, которые могут дестабилизировать её функционирование и препятствовать устойчивому развитию. Существует группа угроз, проявляющихся систематически, что позволяет детально изучить их механизмы и разработать эффективные меры противодействия. Однако есть и другая категория угроз, возникающих неожиданно и характеризующихся высокой изменчивостью и непредсказуемостью. Автор выделяет такие угрозы в отдельную категорию – неэкономические шоки.

Неэкономические шоки часто приводят к экономическим кризисам, и влияние этих шоков на экономическую безопасность остается недостаточно изученным, поскольку уникальность каждого шока и его сложные механизмы воздействия становятся ясными только в последующих периодах. Прогностические возможности современной науки относительно неэкономических шоков ограничены, поэтому бесспорна не только практическая, но и теоретическая составляющая актуальности данной диссертации.

Научная новизна результатов диссертационной работы заключается в разработке научно-методического аппарата для обеспечения национальной экономической безопасности в условиях воздействия неэкономических шоков. Этот аппарат отличается комплексным учетом характеристик неэкономического шока как специфического социально-экономического феномена, а также особенностей его возникновения и механизмов влияния на экономику Российской Федерации.

Положения научной новизны изложены доказательно и аргументированно, что придает им должную степень достоверности и обоснованности, которые подкреплены значительным числом публикаций (30 статей) автора в научных изданиях, где с достаточной полнотой раскрыты основные идеи и выводы диссертации.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в углублении теории экономической безопасности, особенно в отношении понимания неэкономического шока как угрозы безопасности. Исследование фокусируется на выявлении механизмов его влияния на национальную экономику и разработке методических аспектов, способствующих экономической стабильности страны в условиях кризисных явлений как на национальном, так и на мировом уровнях.

Важной частью работы является научное обоснование новых инструментов для обеспечения национальной экономической безопасности, а также разработка соответствующих рекомендаций, что имеет прикладное значение.

Несмотря на положительную в целом характеристику проведенного исследования, следует упомянуть и его спорные моменты. В автореферате большое внимание уделяется категории неэкономического шока, однако не приведено сравнения такого шока с шоком экономическим, не указано – в чем их отличия. Хотелось бы получить авторские комментарии по этим вопросам.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод, что исследование Плотникова А.В. представляет собой завершенную, самостоятельно выполненную научно-квалификационную работу, разработанную на актуальную тему. Работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным Положением о присуждении ученых степеней. В этой связи, Плотников Антон Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Профессор кафедры институциональной экономики и инвестиционного менеджмента ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина» (350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13; ins.e-inv.m@kubsau.ru), доктор экономических наук (диссертация защищена по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность), доцент



Головко Мария Владимировна



Головко М. В.



18.10.2024.